Технологическая карта урока по литературному чтению в 4 классе
УМК «Начальная школа 21 века»

                                                          Лунева Е.А. , учитель начальных классов МАОУ Лицей № 3
Тема урока: Сказочные стихи. К. Д. Бальмонт "У чудищ", "Как я пишу стихи".
Тип урока: учебное занятие по открытию нового знания
Место и роль урока в изучаемой теме: четвёртый урок, знакомство с особенностями  сказочной лирики в творчестве К. Бальмонта.
Цель: познакомить с поэзией К. Бальмонта, сформировать представление о художественных средствах создания образов в стихотворениях:  "У чудищ", "Как я пишу стихи".
                                                                                       Планируемые результаты

	Предметные знания, предметные действия
	                                                                               УУД

	
	регулятивные
	познавательные
	коммуникативные
	личностные

	 учить пониманию смысла, настроения и образного понимания стихотворения, ориентироваться в литературоведческих понятиях: «рифма», «строка», «строфа», «лирика» и использовать их при обсуждении произведения
	- принимать сохранять учебную задачу, 

- планировать свои действия, оценивать правильность их выполнения;

- находить ошибки в построении определений;
  - делать умозаключения.

-удерживать цель деятельности до получения результата
	- осознавать познавательную задачу;

- осуществлять для решения учебных задач операции анализа, синтеза;      

-воспроизводить по памяти информацию, необходимую для решения учебной задачи
	- формулировать собственное мнение и позицию; 

- строить высказывания;

-  слушать и понимать речь других; 

- договариваться и приходить к общему решению, работая в паре; 

- участвовать в коллективном решении учебной проблемы;

- учиться выполнять различные роли в группе (лидера, исполнителя)
	- проявлять интерес к учебному материалу, познавательной деятельности,  саморазвитию;
- аргументировать свою позицию и координировать её с позициями партнёров в сотрудничестве;
- уважать и принимать чужое мнение;
- формировать мотивацию к обучению познавательной деятельности, 

-делать обобщения, выводы.




                                                                                                   Ход урока
	Этапы урока
	Задача, которая должна быть решена 
(в рамках достижения планируемых результатов урока)
	Формы организации деятельности учащихся
	Действия учителя по организации деятельности учащихся
	Деятельность учащихся (предметные, познавательные, регулятивные)
	Результат взаимодействия учителя и учащихся по достижению планируемых результатов уроков
	Диагностика достижения планируемых результатов

	1. Мотивация к деятельности.
	Приветствие учащихся.

Включение в деловой ритм урока.
	фронтальная
	Создаёт условия для возникновения у учеников внутренней потребности включения в учебную деятельность


	1.Приветствуют учителя. 
2. Организуют своё рабочее место.
3.Демонстрируют мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

4. Готовность и способность  к саморазвитию.
	Ученики готовы к предстоящей деятельности, включены в деловой ритм.


	Позитивный настрой на работу.

	2.Актуализация знаний и фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии.

	Активизировать знания учащихся для изучения нового материала. Сформировать познавательные мотивы.

	Групповая, поисковый

метод.
	Организует работу в группах.


	1.Преобразовывают информацию из одной формы в другую.

2.Делают  выводы в результате совместной работы класса и учителя

3.Находят ответы на вопросы в тексте, иллюстрациях.   

4.Проверяют информацию, находят дополнительную информацию, используя справочную литературу

6.Осуществляют смысловое чтение.
	1.Определили героев и автора произведений. 
2. Разгадав ребус, узнали  жанр произведения.

(Лирические стихи)

 3.Работали со словарём.


	Отработав с информацией, каждая группа презентует результат своей работы

	3. Построение проекта выхода из создавшейся ситуации.


	Сформулировать цели и задачи урока       

	фронтальная
	Ученики с помощью учителя формулируют основной вопрос (проблему) урока

Подводит детей  и корректирует определение   темы и учебной задачи урока.


	1. Определять и формулировать цель и задачи  деятельности на уроке с помощью учителя.
2. Готовность и способность обучающихся к саморазвитию.

	Определяют тему и учебные задачи  урока.

	Формулируют цель и учебные задачи  урока.


	4. Реализация построенного проекта.
	Сформировать конкретные представления по теме и содержанию урока
	Фронтальнаяиндивидуаль-ная
	Задаёт вопросы по содержанию прочитанного.


	1.Умеют слушать и слышать собеседника.

2 Умеют высказывать своё отношение к героям, выражать эмоции.

3.Оценивают поступки в соответствии с определённой ситуацией. 

4. Готовность и способность к саморазвитию.


	Создают проект выхода из затруднения и пробуют применить его на практике.
(Комментированное чтение,
вопросы к тексту).

Учащиеся отвечают на поставленные вопросы.


	Получают представление о поэте К. Бальмонте для того, чтобы лучше понять его произведение. Выполняют анализ стихотворений (тема, лирический герой, основная мысль, художественно-изобразитель-ные средства, личные впечатления, особенности сказочной лирики)

	5. Этап самостоятельной работы с проверкой.

	Организовать мини исследование по  применению новых знаний, выявить первичный уровень усвоения материала.

	групповая
	Учитель помогает организовать групповую работу

	1.Умеют слушать и понимать речь других.
2 Выразительно читать текст.
3. Оформляют свои мысли в устной и письменной форме.
4.Умеют работать в паре и в группах. 

 5. Делают выводы в результате совместной работы класса и учителя.  

6.Проверяют информацию, находят дополнительную информацию, используя справочную литературу
7.Осуществляют

 смысловое чтение.
	 Работа в группах.

Читают текст, высказывают своё предположение на основе работы с текстом, оценивают работу каждого в группе и группы в целом.
        
	Изучая стихотворения, каждая группа презентует результат своей работы, оценивают работу группы, каждого индивидуально.

	6. Динамическая пауза


	Сменить вид деятельности, обеспечить эмоциональную разгрузку.
	Фронтальная(здоровье сберегающий метод)
	Включает тихую музыку, читает текст.
	
	Учащиеся выполняют движения и расслабляются под музыку.
	Эмоциональная разгрузка.

	7. Включение в систему знаний.
	Организовать деятельность по применению новых знаний, провести анализ успешности усвоения материала.
	Фронтальная индивидуальная
	Зафиксировать полученное знание, рассмотреть, как новое знание укладывается в систему ранее изученного материала.
	1.Составляют план и последователь-ность действий, осуществляют взаимный контроль.
2.Аргументиро-вать свою позицию и координировать её с позициями партнёров в сотрудничестве.
3.Находить ответы на вопросы в тексте, иллюстрациях.   

Развивают умение слушать и понимать речь других.
4. Оформляют свои мысли в устной и письменной форме.
5.Делают выводы в результате совместной работы класса и учителя. 
	Читают свои сочинения,   обсуждают.

Высказывают свои предположения на основе работы с текстом

	Творческая работа «Проба пера». Пробуют проанализиро-вать стихотворение «Как я пишу стихи», используя схему анализа.

	8.Домашнее задание
	Дать информацию и инструктаж по выполнению задания.
	Фронтальнаяиндивидуальная
	Дает задание с правом выбора
	Составляют план и последовательность действий.

Оформляют свои мысли в устной и письменной форме


	Учащиеся получают задание с правом выбора.
	Закрепление полученных знаний. 

Запоминают одно стихотворение наизусть, готовят  иллюстрацию к нему или пробуют сочинить четверостишие, используя особенности лирики К. Бальмонта.

	9. Рефлексия
	Мобилизовать учащихся на осмысление своих действий и самооценку.
	индивидуальная
	Даёт заготовленные шаблоны

1) Я понял, что… 

2) Я считаю нужным запомнить, что… 

3) Меня навели  на размышления...

4) Автор заставил меня задуматься над…

 5) Что урок дал для жизни? 

6) На уроке мне было…
	1.Оказывают в сотрудничестве взаимопомощь.

2.Аргументируют свою позицию
	Соотносят цели, которые они ставили на уроке и результаты своей деятельности.

	Осмысление действий.
Каждый ученик понимает для себя, что он знает по данной теме, что узнал нового и над чем ещё нужно поработать.


